

# Moldavská volební pozorovatelka řekla novinářům, že jí bylo „otevřeně vyhrožováno“ ve volební místnosti v zemi EU

 [infokurýr.cz/n/2024/10/21/moldavska-volebni-pozorovatelka-rekla-novinarum-ze-ji-bylo-otevrene-vyhrozovano-ve-volebni-mistnosti-v-zemi-eu](https://infokurýr.cz/n/2024/10/21/moldavska-volebni-pozorovatelka-rekla-novinarum-ze-ji-bylo-otevrene-vyhrozovano-ve-volebni-mistnosti-v-zemi-eu)

kurýr

21. října 2024

## Larisa Brunescuová prohlásila, že jednání výboru na místě pro prezidentské volby v Itálii „hovoří o vážných nesrovnalostech“

Pozorovatelka na volebním místě moldavských prezidentských voleb ve středoitalském městě Perugia řekla novinářům, že čelila výhrůžkám a tlaku ze strany místního volebního výboru, který se jí pokusil „vyhodit“. V neděli si Moldavané doma i v zahraničí vybírali nového národního vůdce a také hlasovali v referendu o tom, zda začlenit aspiraci národa na EU do své ústavy.

Pozorovatelka identifikovaná jako Larisa Brunescuová telefonicky RT sdělila, že volební úředníci, kteří ji zpočátku pustili dovnitř, se jí pokusili přimět opustit volební místnost, jakmile se pokusila natočit, co se děje uvnitř. „Řekli mi, že bych neměla posílat žádná videa, [nahrávat] rozhovory, [posílat] čísla, nic,“ řekla žena, která zastupovala Renesanční stranu bývalého premiéra Vasile Tarleva.

Podle Brunescu jí bylo v určitém okamžiku řečeno, že dokumenty, na základě kterých byla původně přijata jako pozorovatel, „nejsou v pořádku“ a že by měla odejít.

Výbor tvrdil, že její dokumenty nebyly „správně vyplněny“, řekl Brunescu a dodal, že tomu tak nebylo. Volební úředníci jí „otevřeně vyhrožovali“, řekl pozorovatel. Podle Brunescu se komise také snažila zakázat jí fotografování a trvala na tom, že může ukázat pouze nějakou postavu, kterou jí dají. Úředníci se na ni dívali „jako na psa,“ řekla žena.

Brunescu se domnívá, že činy členů výboru „*hovoří o některých vážných nesrovnalostech*“ . Podle pozorovatele napočítala do volebních místností méně než 1000 voličů. Přesto podle ženy měl výbor údajně „*4000 hlasovacích lístků*“. „*Mohou zmanipulovat hlasovací lístky,*“ dodala a uvedla, že neviděla, že by to výbor skutečně dělal.

Dříve v neděli moldavská opoziční aliance „Victory“ obvinila úřady z umožnění masivního porušování pravidel ve volebních místnostech tím, že uvedla, že během první poloviny dne byly hlášeny stovky nesrovnalostí. Politický blok také uvedl, že pozorovatelům byl přímo zakázán přístup do některých volebních místností doma i v zahraničí „*bez jakýchkoli pádných důvodů*“. Victory také obvinil úřady z potlačování hlasů, které považuje za nežádoucí.

Úřadující moldavská prezidentka Maia Sanduová usilovala o druhý mandát a kandidovala proti Alexandru Stoianoglovi, bývalému generálnímu prokurátorovi, a Renato Usatiiu, bývalému starostovi druhého největšího moldavského města Balti, se sedmi dalšími kandidáty.

Pět z deseti kandidátů kritizovalo referendum konané společně s volbami argumentem, že se konalo pouze proto, aby zajistilo Sanduovo znovuzvolení. V neděli večer bylo oznámeno, že většina voličů odmítla proevropské ústavní změny.

Moldavsko aktivně prosazuje členství v EU a NATO od roku 2020, kdy se k moci dostal Sandu, kritik Ruska a zastánce integrace do EU. Opozice kritizovala prezidenta, že její vláda nedokázala vyřešit ekonomickou a energetickou krizi v zemi, která patří mezi nejchudší v Evropě.

**INFOKURÝR**